市场干净整洁 经营规范有序





□文/图 本报记者 王 培

农贸市场与市民生活息息相关,也是一个城市文明的缩影。8月22日,记者走访了市区几个农贸市场后发现,市场内地面平整,干净卫生,分区明确,商户经营井然有序……摆脱了往日脏乱差的形象,市民和商户都对整治后的农贸市场更加满意,环境好了,市民手中的"菜篮子"也更加安全。

【沟张农贸市场】 分区明确 经营有序

8月22日上午9点,沟张农贸市场里人来人往,十分热闹。两边摊位摆放整齐,道路干净整洁,市场上方设置的显示屏上滚动播放着创卫宣传标语,功能分区明确,摊位有序,不少市民正在选购。

提及农贸市场的变化,商户田春霞笑着说:"农贸市场整治以后比原来干净卫生了,大家也更愿意来买东西,我们的生意更好了。"市民刘先生说:"干净卫生,吃着放心,大家当然愿意来买。你看现在菜市场里多规范,蔬菜、熟食、鲜肉等都有专门的区域,想买什么直奔那里去买就行。"

"自从'两城同创'工作开展以来,沟张农贸市场进行了改造升级,卫生、经营秩序等方面都有很大的变化,彻底改变了以往脏乱差的现象,整体环境焕然一新,受到了广大商户和市民的好评。"沟张农贸市场管理人员党新安说。

【铁东农贸市场】 商户理解 市民称赞

"以前商户们对市场整治很不理解,都说这是瞎折腾哩,但是现在你看看市场内环境好了,我们天天

待在市场里,心情也好了,大家也都觉得整治很有必要。"在铁东农贸市场,正在接待顾客的商户魏松山

正在买菜的市民付华珍说:"我 经常在这里买菜,以前市场里脏乱 差,现在很干净。另外,经营秩序 也更好了,没有乱摆乱放、占道经 营的了。"

据翟庄工商所所长王跃伟介绍,自年初以来,铁东农贸市场进行了高标准推进改造工作,先后对16家活禽宰杀户进行高标准改造,对市场南北区9户冷鲜肉经营户进行标准化改造,疏通下水道80多米,更换下水道盖板38米,制作离墙离地隔板170平方木,统一发放垃圾桶160个,封闭柜台500平方米。

【丁湾农贸市场】 路面平整 道路畅通

在丁湾农贸市场,记者看到这里的钢结构大棚使得市场内宽敞明亮,道路平整、干净,两边摆放着垃圾桶,不少商户门前悬挂着捕蝇笼,并配备有灭蚊灯……

商户白女士说:"改造之前市场 内的道路坑坑洼洼,现在道路平整 了,市民来买菜更方便,老人孩子 走着也更放心了。防蚊防蝇防鼠的 这些设施都有,更加卫生。"

市民马玲家住附近,来市场买菜是她每天都要做的事,谈起市场买卖。 前民马玲家住附近,来市场买菜是她每天都要做的事,谈起市场比较乱,一个是脏,地上都是一些烂菜叶子、鸡毛之类的垃圾,每次经过了,你看市场里干净整洁,大家也都把垃圾扔到垃圾桶里了。""是啊,不但干净了,也没有占道经营的了,以前有些摊位都摆到路上,致使道路狭窄经过时很不方便,现在道路畅通,不少人骑三轮车来买菜。"

【部门】 采取四项有效措施

"近年来,市区的十个农贸市场 得到了很大的改造提升,市场面 貌、市场管理、经营条件、经营秩 序、环境卫生等有了很大改观。"市 工商局市场科科长田保太说。

据介绍,在农贸市场改造方 面,我市采取了四项有效措施。 是抓好创卫机制的建立。建立了市 工商局、工商分局、工商所、农贸 市场管理办公室四级责任体系,修 订完善市场综合管理办公室的各项 制度,建立起环环相扣、管理规 范、责任清晰、追究有力的农贸市 场管理制度体系。 二是抓好创建氛 围的营造。在市场醒目位置张贴社 会主义核心价值观、漯河精神、市 场创卫宣传画,免费发放《漯河市 民文明行为规范》《文明工商户行为 守则》《集贸市场创卫标准》等宣传 资料,在农贸市场设置宣传栏、宣 传横幅、电子显示屏等, 广泛宣传 市场创卫和文明诚信知识。三是抓 好教育引导和典型带动。按照证照 齐全、经营规范、物品摆放整齐、 卫生状况良好的标准,在各农贸市 场开展"两城同创示范店"争创活 动,同市文明办联合举行"文明诚 信商户、企业、市场"评选活动。 四是全面加强市场硬件设施建设。 目前,受降路市场畜禽区二次改造 已经启动,近日即可整建到位;育 才路农贸市场西半部升级改造基本 完工;柳江路市场新建15间门面房 已经投入使用; 开源农贸市场东大 棚采取轻钢隔断的形式,新建12间 营业用房,已经全部投入使用;沟 张、丁湾农贸市场经过全面的改 造,市场硬件设施逐步完善。市区 十大农贸市场展现在广大市民眼前 的是秩序井然、干净整洁的新形象。

村民凑钱义工出力帮五保户修建新房

本报讯(记者 张晓甫)"这 么热的天,俺村里这个建筑队还 不要钱,白干活。真是少见!"8 月22日上午,舞阳县莲花镇吴 李村,五保户李和平面对这些义 务帮助他修建新家的义工,激动 得热泪盈眶。记者看到,一群村 民正在你一桶水泥、我一锨沙 子,热火朝天地忙碌着。

事情还得从一个多星期前说起。当时持续35度以上的高温天气,李和平在中午做饭时中暑了。"李和平的邻居在外面干完农活回家吃饭时,经过他家的院墙,听到李和平的呻吟声。"正在干活的村民李自亮一边砌砖,一边和记者聊了起来。

后来邻居们直接把李和平送 到村卫生所,经过一番抢救才算 是没了大碍。

事后大家看到李和平家里那 间低矮破旧的危房,不禁又担心 起来。驻村干部陈庆来等人呼吁 村里党员积极行动起来,帮助李 和平建一所新房子。

这个计划公布后,村里的党员们踊跃报名。大家先是把李和平的危房扒了,后来村民凑钱找来水泥、砂子、砖头,义工们一砖一瓦地干了起来。

"报名的党员群众有十几个,最后会干建筑的只有我们五六个。"吴建会是村里的一名老党员了,以前也做过建筑工。炎炎烈日下,他那件褐色的背心早已被汗水湿透。

在李和平的新院子里,高高的院墙已经拉起,连堂屋也已经初现雏形。"这是西边专门给老李盖的猪舍,紧挨着的是一个厕所。"马连英,义工中唯一一名女党员,自从开始帮李和平扒危房时起,她就一天没落下过。

这处新修建的院子里总共有 五间房子,堂屋三间,西屋两 间。"将来能用上自来水和电风 扇了。"在临时搭建的窝棚里, 李和平激动地说。



志愿服务进行时

雨花斋志愿者服务站

免费供餐8万人次

□见习记者 陈金旭

常言道,"天下没有免费的午餐",但在市区五一路北段的雨花斋志愿者服务站却提供免费午餐,无论年龄长幼,无论身份贵贱,来者不拒。8月22日上午,记者在五一路北段见到雨花斋志愿者服务站负责人张长喜,了解这个团队的动人故事。

干净放心获赞

当日中午11点左右,记者 走进雨花斋志愿者服务站的餐 厅,只见义工们早早地准备好了 午饭——卤面条,还搭配了蛋花 汤。每张餐桌上还摆放了一壶白 开水。义工黄改告诉记者:"来 吃饭的多是环卫工人,准备上白 开水,是让他们过来时先喝点。"

11点30分左右,陆续有人 来餐厅就餐。他们打饭时,依次 排队,秩序井然。除了环卫工, 来就餐的还有空巢老人、鳏寡孤 独、流浪乞讨及其他弱势群体。

65岁的环卫工利兰经常来此就餐,她笑着告诉记者:"自从听同事介绍来了一次后,我几乎每天来,这儿的饭好吃还干净,我中午也不来回跑了。志愿者服务态度可好,看到那些走路不方便的,直接盛好端过去。"

免费供餐8万人次

自2015年1月15日成立以

来,雨花斋志愿者服务站逐渐成 为一个致力公益事业的新窗口。

餐食烹饪、发放、配送及幸福人生讲座、健康养生讲座等所有的工作都由义工承担,他们来自不同地方,有着不同的职业,最大的78岁,最小的两三岁,但大家都充满爱心,利用空闲时间来此义务帮忙,分文不取。截至目前,签到登记义工达400余人,长期义工60余人,已免费供餐达8万多人次。

同时雨花斋还设立了一面爱心墙,市民可将不再需要的衣服挂在墙上,让有需要的人来取。截至目前,接受捐赠衣物1.8万余件,累计共发放1万余件。

让爱心走得更远

提到爱心团队创建的初衷, 张长喜告诉记者:"雨花斋是由 爱心人士夏先生发起的,他看到 其他城市有志愿者开起雨花斋, 萌发在漯河开一家的想法。"

起初,招募义工成为最大的 困难,但张长喜等志愿者坚持下 来,逐渐吸引更多的人参与进 来。正是这样的爱心汇聚,让雨 花斋志愿者服务站能走得更久。



早睡才能有活力

现在许多人都喜欢熬夜,实际 上,这是在干扰自己身体里精密的 生物钟,打乱睡眠时间。从长远来 看,这是在无端耗费自己的生命。

有人说,晚睡晚起不就可以补足睡眠了?但事实上不管睡多久,第二天都会感到很累。因为从晚上12点到第二天的凌晨3点,人体的血液循环大部分集中在肝部,这是

肝脏排毒的时间,所以在这之前人就应该进入睡眠状态。如果在凌晨3点以后睡觉将不会有时间排毒,这些毒素会一直堆积在体内。

早睡早起才是开始一天生活最 理想的方法。在睡觉中完全排掉体 内毒素,起床后才能吸入有利的能 量。这就是为什么住在乡间的人比 较健康的原因,因为他们遵循了正 常的生物钟。

据《中国中医药报》

